

本报记者 陈贞妃 许梅 实习生 刘颖 通讯员 庾寒蕊 林铭伟 王经展 刘竹柯君 西法

方向盘都没摸过,犯下危险驾驶罪

时间:4月12日

地点:金华婺城区法院

酒驾车辆被查时,并不是朱某开的车,他甚至连被查车辆的方向盘都没有摸过,可最终,家住金华市金东区孝顺镇的朱某却被法院以危险驾驶罪判处拘役2个月20天,缓期执行。这是怎么回事?

去年11月28日晚,黄某与朋友在金华市区一家娱乐会所聚会,期间有饮酒,结束已是次日凌晨。黄某自行打车回家休息。

然而,刚到家没多久,黄某就接到了朋友朱某的电话。朱某问黄某,能不能帮他把一辆车开回孝顺镇。黄某说,自己晚上喝过酒,不过人还算清醒。

接着,朱某在明知黄某已喝过酒的情况下,驾车

到黄某的住处,开车将黄某带到金华市区一停车场,之后让黄某驾驶另一辆车跟在他开的车后面,前往孝顺镇。

凌晨4点半左右,黄某跟随朱某驾车至金华市东阳街。因酒精作用,在经过一个交叉路口时,黄某驾驶的车辆与中央隔离护栏碰撞,车辆、护栏损坏。

朱某报警后,民警赶到现场,将涉嫌酒后驾驶机动车的黄某以及涉嫌指使他人酒后驾驶机动车的朱某查获。经鉴定,黄某血液中的乙醇含量为178mg/100ml,已达到醉酒驾驶机动车的标准。

法庭经审理认为,黄某醉酒在道路上驾驶机动车,朱某明知他人饮酒而指使他人驾驶机动车,两人行为均已构成危险驾驶罪,综合被告人其他量刑情节,分别判处二人拘役2个月20天,缓期执行。



“太喜欢了,忍不住……”

时间:4月15日

地点:仙居县法院

自己养的盆栽频频“惨死”,别人家的盆栽却欣欣向荣。

63岁的柯某平时在某小区当保安,日子过得很是清闲,唯一的爱好就是摆弄花花草草。可惜,他并没有这方面的天赋,盆栽到他手里可以说是“养一株死一株”,株株如此,少有例外。

某天凌晨,柯某上班时无意中发现路边一户人家门口的盆栽长得十分讨喜,顿觉心痒难耐,干脆趁着四下无人之际将它带走。虽然这盆盆栽到了他手里之后还是走向了枯萎的道路,但柯某却在顺手牵“盆栽”的道路上一去不复返,在路上看

见喜欢的就带回家。

2021年3月14日,柯某再次在上班路上带走了一盆盆栽。这盆盆栽也逃不了夭折的命运,半路就摔到了地上。觉得十分可惜的柯某,回想起被窃人家好像还有相似的盆栽,于是在第二天上班时再次偷了一盆。盆栽接连被偷,主人家急了眼,选择报警。

3月16日,柯某听说派出所正在调查盆栽失窃案件,顿时慌了,次日凌晨偷偷将盆栽放到了派出所门口。但是,他还是没能逃过警方的追查。

“我就是看到喜欢,忍不住拿了,以为自己不拿去卖,就算不上盗窃……”法庭上,柯某后悔地低下了头。

法院以盗窃罪判处柯某拘役3个月,并处罚金1500元。

多了一个小数点,200万变成2万

时间:4月13日

地点:玉环市法院

200万元工程款迟迟收不回来,起诉到法院,结果对方拿出的欠条上多了一个小数点,200万元直接变成了2万元,这事咋整?

2015年,楚某承接了玉环某景观绿化工程业务,并将业务部分承包给陈某。工程竣工验收合格后,楚某却迟迟没有结算工程款。2019年2月,在陈某多次讨要下,楚某向陈某出具了一张欠条,一式两份,两人各自保管。

可是,到了约定的还款日,楚某还是没有还款,陈某遂起诉到法院。令陈某意想不到的是,法院审理期间,楚某向法庭提交的欠条上,原先写的2000000元变成了20000.00元,多了一个小数点。楚某信誓旦旦地说,就是借款2万元。

“欠条当时是在咖啡厅里写的,光线昏暗。我也50

多岁的人了,没戴老花镜,有没有小数点还真没注意。”回忆起当时情景,陈某后悔自己当时没有仔细确认。为证明真实金额是200万元,陈某向法庭提交了工程结算审核报告、微信聊天记录、电话催讨录音等证据。从陈某出示的微信聊天记录中可以看出,他在签欠条的次日曾向楚某表示过“我现在过来加大写贰佰万”。双方也曾在微信中协商工程费用清单。

可楚某却辩称,工程费用清单只是协商过程,并非最后确认,无论欠款多少,最终都应以陈某自愿签署的2万元欠条作为结算依据。因存在较大争议,双方均提交了鉴定申请。

法院经审理认为,两份欠条均系被告楚某书写,即使如楚某所说两份欠条记载的金额均为“20000.00”,但结合陈某要求楚某添加大写的“贰佰万”,此后以200万元欠款向楚某催讨时,楚某并未对金额明确否认的事实,不能推定陈某认可的结算金额为2万元。此外,工程结算表能够证明陈某施工部分的工程量在200万元



以上,楚某承认在2017年5月之后未再支付工程款。楚某主张陈某同意放弃大部分工程款,仅要求支付2万元明显与常理不符,法院不予采信。

最终,法院判决楚某向陈某支付工程款200万元,并支付相应利息损失。

贷款3万多买私教课,一觉睡醒后悔了

时间:4月12日

地点:杭州西湖区法院

路过健身房被推销活动吸引,加上健身教练一通游说,3万多元的训练课程说买就买!下单的时候果断干脆,钱不够还借遍了借呗、花呗并刷爆了信用卡,结果第二天就后悔了。找教练退钱,对方却说:“每个月也就还款2000多元,你安心锻炼,我们给你做好了计划……”

25岁的小海是一名电脑工程师,因工作原因经常久坐加班,年纪轻轻身材不断走样,减肥的念头时不时冒出来。

2019年7月,小海路过一家健身房时,被健身房推出的活动吸引,便进店咨询。在健身教练的游说下,原本就想健身减肥的小海当即决定办卡、买私教课。

按照教练定的训练计划,小海需要办1张半年卡,还有买30节常规私教课和48节康复私教课,总价3.5万元。小海一下子拿不出这么多钱,就通过借呗、花呗、信用卡等,支付了这笔钱。

第二天中午,睡了一觉起来的小海越想越后悔,打起了退堂鼓,跟教练沟通退款。但不论小海怎么说,教练对退款都避而不谈,只翻来覆去提醒小海的“减肥初心”。

双方一直纠缠到了9月下旬,健身房只同意小海转让会员卡和私教课,且要按合同约定扣取30%的手续费。对此小海难以接受,选择走法律途径解决。

法院组织双方到法庭调解。在法官的努力下,健身房同意退还95%的合同款项,小海也表示愿意承担5%的责任。

